

暖心关爱,让她乐观面对苦难



面对学校的关爱,张庭硕(左一)感动不已

□记者 邢晓蕊 文/图

12月18日上午,寒风阵阵,阳光清浅。在南阳市社旗县中医院的一间病房内,平顶山工业职业技术学院(以下简称平职学院)大二女生张庭硕看护着患病住院的父亲,眼中满是疲惫。当辅导员老师和校领导风尘仆仆地走进病房,把慰问金和牛奶、鸡蛋等慰问品送到父女俩手中时,这个获得“中国大学生自强之星”荣誉称号的坚强女孩禁不住热泪盈眶,她的父亲张铁良激动得失声痛哭……

父亲病倒,她悉心照顾

“老人家,你的女儿非常懂事,也非常优秀。你安心养病,有什么困难尽管说……”听到平职学院护理学院院长李宏慧的一席话,躺在病床上的张铁良一个劲儿地掉眼泪,什么话也说不出来。

张庭硕拉着父亲的手小声地安慰着,并拿出纸巾轻轻地为父亲拭去眼泪。

“这闺女可争气,就是家里条件太差了。”张庭硕的

表姑父金玉国在一旁摇头叹息。

金玉国说,张庭硕家在南阳市社旗县下洼镇余庄村,其父张铁良今年72岁,患过脑梗、心脏病等。去年4月份,张铁良做了冠状动脉支架置入术。一个多月前,他因心脏病复发再次住进了医院。“她妈有精神疾病,在家里全靠邻居帮忙照顾。”金玉国说,张铁良一家靠低保金

生活,张庭硕非常懂事,学习和生活上的事儿从不让父母操心。

张庭硕的表姐马小梅说,舅舅的医疗费全是向亲戚、邻居们借的。这些天,舅舅全靠表妹照顾。“庭硕给他爸喂饭、洗脸、擦身,晚上就睡在病房走廊。父母都有病,她吃了不少苦,也很可怜,我有空了就帮她一把。”马小梅说着抹起了

眼泪。

“这闺女一天到晚守着她爸,喂饭、喂药,没见烦过,真是孝顺!”同病室的病友史建民啧啧称赞。

张庭硕说,父亲一到半夜就喘不过气,躺在床上痛苦得翻来覆去,她看着非常心痛。她唯一能做的就是尽心尽力照顾好父亲,减轻父亲的痛苦,让父亲快些好起来。

出身寒门,她坚强乐观

“我爸平时种田、养羊,农闲时到工地上打零工,他赚钱养家、供我读书,特别不容易。”放假回家,张庭硕抢着干农活,薅花生、收粮食、打农药……她样样都会。

初中毕业后,她选择上中专减轻家里的经济负担。2019年,在南阳读完中专后,

张庭硕通过单招考试,成为平职学院2019级护理专业6班的一名学生。那年暑假,她跑到县城做饭店服务员,洗盘子、端菜……辛苦两个月,挣了3600元。

家境贫寒,张庭硕深知上学的机会来之不易,学习格外用功。每天早晨,她早

早到教室自习,放学就钻进图书馆看书。她的考试成绩名列前茅,还获得了“优秀学生”等荣誉称号。

“她小小年纪就开始照顾父母,自己承受了很多。但她很乐观,像大姐姐一样照顾我们。”提起张庭硕,她的同班同学宋江霞、高玉珍

纷纷称赞。“庭硕很懂事,学习成绩一直很好,是我们学习的榜样。”

张庭硕的辅导员陈崇说,张庭硕品学兼优,通过助学贷款交学费,靠勤工俭学赚取生活费,前不久还被评为2019年度“中国大学生自强之星”。

师生关爱,传递温暖力量

从11月13日请假之后,学校老师同学一直牵挂着张庭硕。她的同学朱凌云、庞蕊每天帮她记各科笔记,通过手机及时给她发课堂作业。

12月18日上午,受平职学院领导委托,李宏慧、学生处处长陈景伟、助贷科科长石松霞等一行人专程赶到社旗县中医院看望张庭

硕的父亲,并为张庭硕送来1000元慰问金、8000元国家奖学金、牛奶、水果、鸡蛋等慰问品。

石松霞专门购买了《简·爱》《名人传》两本书送给张庭硕,鼓励她坚强面对困难,乐观迎接挑战,坚持完成学业。

张庭硕的同学每人写了一封信,托陈崇带给她。宋

双岚同学在信中鼓励她:“一切都会好起来的,坚强,加油!”周俊婷同学说:“庭硕,有什么困难就跟我们说,我们能帮助你一定会帮你的。我们是一个大家庭,有啥需要只管说。加油庭硕,你永远是我们学习的榜样!”翻看着40名同学饱含深情的信,张庭硕热泪涌出了眼眶:“同学们的关心让

我觉得特别温暖,也很受鼓舞!”

临走时,张庭硕的父亲流着热泪,拉着陈崇老师的手久久不愿松开。

“谢谢老师对我学习和生活上的关心、照顾,我会努力学习,再难也要完成学业,不辜负老师的期望。”抹去眼泪,张庭硕笑着和老师们挥手道别。

我市第二届 医德医风先进个人 名单揭晓

□记者 王春霞

本报讯 昨天,市卫健委传来消息,我市第二届医德医风先进个人评选活动结果公布,来自全市各医疗卫生机构的45名同志榜上有名。

据了解,为了弘扬医务工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,发挥先进典型示范引领作用,根据市卫健委有关通知,通过组织推介、专家评审、网络投票等环节层层选拔,经第二届医德医风先进个人评选活动领导小组研究决定,授予10名同志“平顶山市医德医风标兵”荣誉称号。同时,授予20名同志“平顶山市医德医风模范”荣誉称号,授予15名同志“平顶山市医德医风先进个人”荣誉称号。

新闻短波

12月19日和20日,鲁山县尚德社会工作服务中心社工苏松、王建军、祁晓宁、王娜等人带着大米、食用油、面粉和饺子来到鲁山县尧山镇想马河村,为该村22户孤寡老人和留守老人家庭送去了暖暖爱心。(胡耀华)

昨天中午,为了增进邻里之间的感情,让居民感受到大家庭的亲情和温暖,郟县龙山街道和谐A区、幸福春天、北城花园、北城星钻、紫云小区、理想城、天河佳苑7个小区联合举办小区居民一家亲大联欢冬至饺子宴。(孙书贤)

12月19日,由鲁山县文化广电和旅游局、县文联、天龙池滑雪场等联合组织的首届抖音英雄联盟大会暨首届滑雪节在鲁山县尧山镇境内的天龙池滑雪场举行。当天,共有100多名省内外抖音达人参加本次活动。天龙池滑雪场即日起成为鲁山县摄协、作协、美协、书协等4个协会的创作、采风基地。(胡耀华)

昨天上午,位于宝丰县杨庄镇马南村的马街村老年互助家园里歌声阵阵,来自平煤神马集团老年作家协会、市三苏诗社的十多位爱心人士,为居住在这里的老人们献上了歌曲、诗朗诵等多个文艺节目。(王春生)